

ЛОВОЗЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 16
(8767)



(издаётся с 7 ноября 1935г.)

ПЯТНИЦА, 24 апреля 2015 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

● АКТИВНЫЙ ОТДЫХ

Работа в команде объединяет семьи



Когда родители и дети делают что-то вместе и сообща, это обязательно дает очень хороший результат. Ведь, когда взрослый преодолевает препятствия вместе с ребенком, то последний показывает, как правило, отличные результаты.

В рамках акции «Семья и дети» тренерский состав Детско-юношеской спортивной школы собрал в спорткомплексе Ревды родителей с детьми из самых разных спортивных отделений. Такие мероприятия преследуют

цели организации семейного отдыха, поддержания здоровья и хорошей физической формы, пропаганду здорового образа жизни.

Команды разделились по отделениям: лыжные гонки, игровое отделение, единоборства, физкультурно-спортивное, горные лыжи. В каждой команде было шесть детей и трое взрослых.

Помимо участников, в спорткомплексе присутствовало и много активных болельщиков.

Эстафеты, как водится на таких мероприятиях, были очень забавными: родителям и детям приходилось то бегать змейкой, то удерживать мячик на ракетке, то переносить другого участника на конец дистанции. Команды были поставлены в условия коллективного соперничества, когда все, схватившись друг за друга по цепочке, должны были обогнать соперников.

У детей и взрослых разная скорость, а каждую эстафету нужно пройти быстрее соперника, по-

этому каждый конкурс сопровождался смехом и подбадривающими кричалками болельщиков.

Особо интересным было то, что организаторы не ставили целью выявить победителя: по окончании эстафет каждая команда получила свой кубок, но - по своей номинации. Лыжные гонки - команда-чемпион, игровое отделение - самая веселая команда, единоборства - самые дружные. Кубок за самую лучшую группу поддержки получила физкультурно-спортивное

отделение, а горные лыжи - самые неунывающие. Помимо этого, каждый ребенок получил сладкий приз.

Семейный отдых благотворно сказывается и на детях, и на родителях. Хотя и приходится потрудиться, но работа в команде взрослого и ребенка дает свои результаты, как минимум - отличное настроение и улыбку каждого участника.

Андрей ГУЛЯЕВ.
Фото автора.

● К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Дан старт акции «Георгиевская ленточка»

Георгиевская ленточка появилась на улицах городов в 2005 году. Эта акция родилась стихийно, выросла она из интернет-проекта «Наша Победа», где публиковались истории и фотографии времен Великой Отечественной войны. Ленточка стала своеобразным атрибутом торжественных мероприятий и традиционных встреч с ветеранами.

История возникновения этого символа победы уходит своими корнями в 18-й век, когда был учрежден орден Святого Георгия Победоносца. Эта лента вошла в наградную систему Советского Союза как Гвардейская лента - знак особого отличия солдата. Ею обтянута колодка очень почетного солдатского ордена Славы. Черно-оранжевые цвета Георгиевской ленты стали в России символом военной доблести и славы.

22 апреля старт Всероссийской акции «Георгиевская ленточка» был дан и в Ловозере.

На открытие акции в Ловозерский ЦРДК пришли учащиеся и педагоги средней школы и Северного национального колледжа. Ребята получили Георгиевские ленточки, а затем стали первыми зрителями фильма «На северном рубеже», созданного Центром теле-видеоискусства ЦРДК (режиссер Владимир Кузнецов). Фильм рассказывает о боях на Кольском полуострове и защитниках Заполярья. Премьера фильма состоится 2 мая в 16 часов в нашем Центре.

Уважаемые земляки, сделайте Георгиевскую ленточку символом своей памяти - прикрепите ее 9 Мая на лацкан одежды.

Анастасия ТАВКАЗАКОВА,
методист ЦРДК.

● ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Межрайонной ИФНС России № 5 по Мурманской области 24 и 25 апреля 2015 года пройдут Дни открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц.

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц.

Дни открытых дверей

Специалисты подробно расскажут о том, кому необходимо представить декларацию по налогу на доходы физических лиц и в какие сроки, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами ФНС

России, а также ответят на другие вопросы по налогообложению жителей отдаленного села физлиц.

Вас ждут 24 апреля с 12 до 15 часов и 25 апреля с 10 до 15 часов в инспекции по адресу: п. Ревда, улица Комсомольская д. 23.

● ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинский десант в Сосновке

Фельдшерско-акушерский пункт в селе Сосновка был закрыт ещё в феврале 2010 года, с тех пор сосновцы очень старались, по возможности, не болеть. И вот, на этой неделе, в среду, по сообщению администрации Сосновки Нины Александровны Вагановой, в село на вертолёте прибыл «медицинский десант»: врачи прилетели

для осмотра сельчан, а также - оказания им консультативной и практической помощи.

Бригада состояла из хирурга, офтальмолога и врача общей практики Ловозерской центральной районной больницы. До Сосновки они уже побывали в Каневке, а несколькими днями раньше - в Краснощелье.

Всё бы ничего, да по новым

врачебным нормам на приём одного пациента отводится не более 15 минут. Так что осмотр жителей отдаленного села врачи закончили через два часа, с чем и отбыли в райцентр. А у сельчан осталась стойкая надежда, что со временем встречи с медиками будут более частыми.

Ольга ШИРМЕР.

НУ И НУ!

Подарок саамскому народу с «начинкой»

Региональное правительство профинансировало издание словаря с табуированной лексикой

Наши читатели знают, что в конце мая прошлого года в рамках Дней славянской письменности, коми языка и саамского слова в Ловозерском национальном культурном центре прошла презентация трилогии классика детской литературы Астрид Линдгрэн «Пеппи Длинный чулок», а в конце марта нынешнего года - презентация «Саамско-русского словаря» Александры Антоновой. Его представила Элизабет Шеллер - редактор словаря, лингвист университета г. Тромсе (Норвегия). Именно она записывала, накапливала материал, готовила его к изданию.

И нам бы порадоваться - саамы получили ещё одну книгу для изучения и развития своего языка. Для культуры коренного малочисленного народа Севера это было значительное событие.

Однако книга удивила и экспертов, и простых любителей словесности. Полистав словарь, радость сменяется недоумением, а затем и негодованием. Изданный на российские деньги и анонсированный как «дорогой подарок саамскому народу»,

словарь, призванный быть подспорьем для школьников и студентов, содержит табуированную лексику.

В словарь внесены саамские слова и их перевод на русский язык, означающие половые органы, физиологические процессы и интимные отношения, причем в грубой, самой экспрессивной их форме. Допускаю, да чего уж там - сам знаю некоторые из этих слов, и уверен, что перевести их на русский язык можно было литературней. Но вопрос в другом: зачем вообще они появились именно в этом издании, ведь вы не встретите ничего подобного ни в англо-русском, ни немецко-русском и других словарях. А здесь - издание, которое должно помочь в чтении детской книжки Астрид Линдгрэн.

При этом в книге указано, что она издана при содействии комитета по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области и Мурманского областного центра коренных народов Севера в рамках государственной про-

граммы Мурманской области «Государственное управление и гражданское общество» на 2014-2020 годы, подпрограммы «Укрепление этнокультурного многообразия, гражданского самосознания и патриотизма в Мурманской области», её задача - «Поддержка и развитие общинных форм хозяйствования и самозанятости коренных малочисленных народов Севера Мурманской области, сохранение их культурного наследия, традиций и обычаев, повышения уровня жизни КМНС Мурманской области», утвержденной постановлением правительства Мурманской области № 555-П от 30.09.2013 года.

В предисловии редактор издания Элизабет Шеллер пишет, что словарь является дополнительным вспомогательным инструментом для чтения книги «Тарьенч Кукесьсухк» (книги Астрид Линдгрэн «Пеппи Длинный чулок», переведенной Александрой Антоновой на саамский язык), лексика которой составляет его основу. В словаре можно найти практически все слова, которые используются в этом

литературном произведении. А далее прямо указывает, что, «чтобы расширить сферу применения словаря и сделать его общим пособием для изучения саамского языка, в словарь внесена дополнительная лексика». Значит, вот тогда и были внесены в словарь жаргонизмы и вулгаризмы, не используемые самой Антоновой.

А далее в предисловии, уже как издевку над саамами, читаем: «в словаре можно найти слова, которые отражают традиционную материальную и духовную жизнь народа саами». «Словарь рассчитан на людей, изучающих саамский язык и на носителей саамского языка, которые хотят научиться писать и читать на родном языке».

Член Общественной палаты Мурманской области Мария Медведева утверждает, что Александра Антонова вообще не употребляла бранных слов.

- Она была для меня не только сестра, но и настоящий добрый друг, - рассказала Мария Гавриловна. - Мы всегда и во всём с ней советовались, обсу-

дали перевод каких-то слов на саамский язык, диалектные особенности, вместе составляли словарь. Я не верю, что такие слова, которые мы в жизни не используем, написала Александра. Потому что вообще у саамов такие слова традиционно не употреблялись. А здесь это вынесено на всеобщее обозрение. Мне больно и обидно. Оскорбили память об Александре Андреевне.

Что это - необдуманное внесение редакторами всей, имеющейся под рукой, лексики в словарь, или целенаправленный показ невежества, хамства, бескультурья саамов? В любом случае, издание словаря с нецензурной лексикой является примером того, как хорошее дело - труд многих лет уважаемого человека - может превратиться в оскандалившееся издание, не допущенное для чтения и изучения детьми, а значит, благородные цели - «сохранение культурного наследия», «изучение саамского языка» не будут достигнуты.

Валерий ТКАЧЁВ.

КУЛЬТУРНЫЕ СВЯЗИ

С дружеским визитом - на Пасхальный фестиваль

Председатель организации саамских мастеров «Чепесь самь» Лариса Авдеева и группа ловозерских мастеров на днях побывали в творческой поездке в коммуну Каутокейно (Норвегия). Там, в Институте саамского рукоделия, в течение восьми дней проходил ежегодный Пасхальный фестиваль. В рамках фестиваля и в Каутокейно, и в коммуне Карашйок проходила обширная культурная программа с участием ремесленников, артистических коллективов, многочисленных зрителей.

- Мы так рады, что светлые пасхальные дни провели в окружении своего народа, в дружественном расположении и полном взаимопонимании, - рассказывает Лариса Авдеева. - В ноябре прошлого года, когда «Чепесь самь» при поддержке Мурманского центра народов Севера проводила вместе с коми мастерами в Ледовом дворце свою большую выставку (а она проходит раз в три года), я познакомилась с директором Института саамского рукоделия Каутокейно Ингой Хетта. Мы попросили ее поработать в жюри, и она согласилась с организацией такого международного жюри. В целом, выставка занимала два этажа, и жюри было нелегко выбрать лучшее, а у нас появилось больше возможности познакомиться, пообщаться с Ингой Хетта. Я рассказала, что в настоящее время я представляю «Чепесь самь» и российских саамов в комитете по культуре Союза саамов, после чего она предложила принять участие мне и молодым саамским мастерам в Пасхальном фестивале.

Приглашение было принято, ведь Лариса Павловна уже давно видела: старшее поколение мастеров естественно ухаживает, среднее еще что-то умеет, а вот молодое поколение, так называемые «асфальтовые саамы», вырос-



шие в городах, уже ничего не умеют, и ремесленному творчеству их надо учить. Так, в Мончегорске отделение «Чепесь самь» провело курсы саамского рукоделия, но надо учить на лучших образцах, показывать ценность авторского изделия, мир красоты, оригинальности творчества ремесленников. Поэтому участие в Пасхальном фестивале было как нельзя кстати, и давало такую возможность. Но ловозерцы на фестивале не были просто гостями: Лариса Павловна, например, в течение четырех дней вела курсы вышивания бисером в саамских традициях - у нее были способные ученицы, выполнявшие большую работу.

Известно, что организация саамских мастеров создала свою так называемую «золотую выставку» образцовых саамских изделий, которая путешествует и в области, и за ее пределами. Она была развернута и на фестива-

ле, пользуясь вниманием зарубежных мастеров, участников фестиваля.

Когда Инга Хетта поинтересовалась, чему бы хотели научиться молодые мастера, Авдеева, не задумываясь, ответила: «Наши молодые саамы должны научиться обрабатывать оленьи шкуры - это ценный материал и возможность заработка, что крайне необходимо в условиях рыночной экономики». Таким образом, состоялся предметный разговор о сотрудничестве «Чепесь самь» и Института рукоделия Каутокейно.

Ну, а на фестивале, где открылись сразу пять отделений института, можно было познакомиться с разноплановой деятельностью норвежских саамских мастеров. Еще совсем недавно на фестивале такого уровня можно было представить и известную ловозерскую мастерицу Анастасию Елиссевну Мозольскую. Лариса Павловна в па-

мять о ней провела презентацию творчества мастера с помощью ее книги «Саамское рукоделие», заинтересовавшей слушателей.

Фестиваль проходил на фоне насыщенной культурной программы: здесь было не только общение ремесленников, но была и поездка в дружественную для ловозерцев коммуны Карашйок, и встреча с друзьями, и трогательный концерт в память об известной саамской певице Инге Юсо, где выступали звездные Мари Бойнэ, София Яннок, Сара Мариель Гауп, Улла Пиртиярви и другие; был и ежегодный песенный конкурс «Сами Гран при», в котором участвовали исполнители и традиционной народной песни, и современной. Кстати, в разное время в нем участвовали ловозерские исполнители: Эльвира Галкина, Анфиса Агеева, Домна Хомюк, Валентина Кириллова, Василий Маминов.

С удовольствием ловозерцы посетили государственные драматический театр «Бяйваш» («Солнышко»), где посмотрели спектакль «Маленькая Нерпочка». Помнится, на заре развития побратимских отношений с коммуной Карашйок театр со спектаклем приезжал к нам в село и понаравился ловозерцам.

Далее наши мастера посмотрели спортивные соревнования - гонки на оленях, соревнования на снегоходах с участием детей. А еще посетили ледяной кинотеатр и посмотрели семь короткометражных фильмов - «7 саамских историй».

«Чепесь самь» пригласила директора Института рукоделия Ингу Хетта и ряд мастеров на летние Саамские игры в Ловозеро, а осенью стороны планируют встретиться на празднике, посвященном Дню коренных народов мира или в Териберке, или в Мурманске, где ловозерские мастера будут проводить семинар и курсы по рукоделию.

Анна КУЗНЕЦОВА.

На снимке: Лариса Авдеева преподает рукоделие норвежкам в Каутокейно. Фото Анны Сакмаркиной.

АКТУАЛЬНО

Новые правила в оплате за газ

Каждый житель Ревды, имеющий дома газовую плиту, знает, что ежегодно представители газовой службы проверяют плиты и внутридомовые газовые коммуникации. На протяжении многих лет эта услуга оказывалась бесплатно. Однако с недавнего времени представители службы газа стали приносить договоры, на основании которых эти услуги станут теперь платными.

Как мне пояснили в управлении «Мурманоблгаза», теперь действительно за их услуги придется платить больше, это касается проверки газового оборудования в квартирах. Проверка будет проводиться раз в два года, и визит специалиста теперь обойдется в 665 рублей, если в квартире установлен счетчик учета газа, и 483 рубля - без счетчика.

Все новые правила основаны на постановлении правительства № 410 от 14 мая 2013 года, вступило в силу оно с 1 января 2015 года. По ним теперь разделено внутридомовое и внутриквартирное оборудование. По внутридомовому имуществу будет заключаться договор с управляющей компанией, а по внутриквартирному - с квартиросъемщиком. Оплата производится одновременно, и сразу за два года.

В «Мурманоблгазе» отметили, что договоры заключать обязательно, так как других газоснабжающих организаций у нас нет. Если договор не заключается, то непроверенные в срок газовые плиты представляют опасность, и газ в такие квартиры подаваться не будет.

Андрей ГУЛЯЕВ.

НАШИ ДЕТИ

ВЕСЕННИЙ и солнечный месяц апрель группа «Снежинка» детского сада № 3 отметила праздничным мероприятием «Тепло родного очага», посвятив его Дню семьи.

Всероссийский День семьи, любви и верности отмечается в нашей стране ежегодно 8 июля, но, поскольку тема семьи - одна из основных в правильном воспитании и формировании личности ребенка, почувствовать тепло общения, любовь и заботу родных людей нелишне в любое время года.

Возможность ощутить ценность эмоционального, духовного и познавательного общения ребенка с близкими взрослыми - именно это было целью праздника.

Воспитатель старшей группы Людмила Викторовна Шевченко на примере этого мероприятия показала актуальность семейных праздников с активным участием родителей, где как раз и формируются положительные взаимоотношения родителей со своим ребенком. В семейном вечере приняли активное участие 18 семей. Театрализованные представления семей Дегтяревых-Котловых и Ериных вызвали огромный восторг присутствующих и громкие аплодисменты.

Шестилетний Илья Долматов загадал математическую загадку



о составе семьи, над разгадкой которой изрядно потрудились все присутствующие в зале.

Спетые детьми частушки на тему семьи многими семьями были узнаны, вызвали доброжелательные улыбки и аплодисменты.

Конкурсы, танцы, песни, стихи - всё было на этом вечере, где царил атмосфера веселья, радости и смеха. Кульминацией мероприятия стал общий круг родителей и детей с зажжёнными свечами в руках у родителей, как символы семейного очага, напоминание о любви, заботе, уважении и ответственности.

После чудесного праздника состоялось не менее чудесное чаепитие со «счастливыми печенюшками», приготовленными детьми совместно с нашей любимой и уважаемой воспитательницей. Все семьи, принявшие активное участие в семейном вечере, были награждены грамотами, благодарностями и сладкими призами.

Этот замечательный праздник

всем нам напомнил, что семья - самое главное в жизни для каждого из нас. Семья - это близкие и родные люди, те, кому мы желаем добра и счастья, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся. Семья - совсем как маленькая вселенная; создать хорошую семью нередко бывает труднее, чем, скажем, написать книгу, сделать открытие. Семья - это взрослые и дети, которые живут вместе. Если они любят друг друга, внимательны и заботливы, то это хорошая, настоящая семья. И это утверждение никогда не станет избитым.

Мероприятие, несомненно, создало хорошее настроение, благоприятную атмосферу доброжелательности и взаимопонимания родителей и детей, были сформированы первичные ценности представления о семейных взаимопониманиях, семейных традициях и обязанностях. Такой праздник способствовал сплочению и объединению детей и родителей и доставил всем им радость от общения.

Пройдут годы, наш ребенок вырастет, но воспоминания о счастливых семейных праздниках останутся с ним навсегда. Да и мы сами будем вспоминать то тепло, что мы вложили в своих детей, потому что в это время мы были одним целым, настоящей семьей - дружной, крепкой и веселой.

Родители группы «Снежинка» выражают искреннюю признательность организаторам этого чудесного праздника: воспитателю Людмиле Викторовне Шевченко, младшему воспитателю Татьяне Егоровне Мозговой, а за грамотно подобранное музыкальное сопровождение - Дарье Андреевне Галоян.

Надеемся, что такие веселые семейные мероприятия станут традиционными в этом гостеприимном дошкольном учреждении.

*Светлана ЛИТОВЧЕНКО,
Олёна ДОЛМАТОВА.
Фото: Натальи Котловой.*

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Аренда нежилого помещения

Администрация муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района извещает о проведении аукциона на право заключения договора аренды муниципального нежилого фонда администрации сельского поселения Ловозеро Ловозерского района - нежилого помещения, расположенного по адресу: Мурманская область, с. Ловозеро, ул. Пионерская, дом 6.

Наименование организатора аукциона: Администрация муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района.

Местонахождение организатора: 184592, Мурманская область, Ловозерский район, село Ловозеро, улица Советская, дом 26.

Контактная информация: Телефон, факс: 8(8152)600-568; 8(81538)40-557, E-mail: mail@admsplozero.ru.

Контактное лицо: Русанова Светлана Николаевна.

Предмет аукциона: право аренды муниципального недвижимого имущества.

Общие сведения об имуществе: нежилое помещение, расположенное по адресу: Мурманская область, с. Ловозеро, ул. Пионерская, дом 6.

Лот № 1: нежилое помещение кабинет № 35: основная площадь 2,7 кв. м, помещения общего назначения площадью 1,28 кв. м. Площадь объекта 3,98 кв. м.

Целевое назначение: для содержания мастерской по ремонту обуви и прочие виды деятельности, не запрещенные действующим законодательством, осуществление которых допускается в многоквартирных домах.

Срок действия договора аренды: до 1 апреля 2017 года.

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе:

С документацией об аукционе можно ознакомиться по адресу: 184592, Мурманская область, Ловозерский район, село Ловозеро, улица Советская, дом 26, кабинет № 1.

Документация предоставляется для ознакомления в течение срока, предусмотренного для подачи заявок на участие в аукционе, в пределах рабочего времени организатора аукциона (пн.-пт.: 09:00-17:00, обед: 13:00-14:00).

По письменному обращению заинтересованного лица организатор предоставляет в течение 2 рабочих дней заявителю копию документации об аукционе.

С документацией об аукционе также можно ознакомиться в электронной форме на сайте торгов: www.torgi.gov.ru,

а также на официальном сайте администрации сельского поселения Ловозеро Ловозерского района: www.admsplozero.ru.

Срок подачи заявок на участие в аукционе:

Заявки на участие в аукционе принимаются с 24 апреля 2015 г. до 12:00 15 мая 2015 г. (больше 20 дней).

Дата и время начала аукциона: 11 ч. 00 мин. 21 мая 2015 г.

Место проведения аукциона: 184592, Мурманская область, Ловозерский район, село Ловозеро, улица Советская, дом 26, кабинет № 3.

Начальная цена договора (размер годовой арендной платы):

Лот № 1: 1361,64 (одна тысяча триста шестьдесят один) рубль 64 копейки. Шаг аукциона (величина повышения цены договора): 5% от начальной цены договора, что составляет (руб.):

Лот № 1: 68,08 (шестьдесят восемь) рублей 8 копеек.

Возможность внесения изменений в извещение о проведении аукциона: организатор аукциона вправе принять решение о внесении изменений в извещение о проведении аукциона не позднее чем за пять дней до даты окончания подачи заявок на участие в аукционе. В течение одного дня с даты принятия указанного решения такие изменения размещаются организатором аукциона, специализированной организацией на официальном сайте торгов. При этом срок подачи заявок на участие в аукционе должен быть продлен таким образом, чтобы с даты размещения на официальном сайте торгов внесенных изменений в извещение о проведении аукциона до даты окончания подачи заявок на участие в аукционе он составлял не менее пятнадцати дней.

Возможность отказа от проведения аукциона: организатор аукциона вправе отказать от проведения аукциона не позднее чем за пять дней до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе. Извещение об отказе от проведения аукциона размещается на официальном сайте торгов в течение одного дня с даты принятия решения об отказе от проведения аукциона. В течение двух рабочих дней с даты принятия указанного решения организатор аукциона направляет соответствующие уведомления всем заявителям. В случае если установлено требование о внесении задатка, организатор аукциона возвращает заявителям задаток в течение пяти рабочих дней с даты принятия решения об отказе от проведения аукциона.

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района Мурманской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 апреля 2015 года

№ 53

О проведении месячника весенней санитарной очистки и благоустройства населенных пунктов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района

В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п. 16, 17 ст.5 Устава муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района Мурманской области, Положением об организации благоустройства и озеленения территории муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района Мурманской области, утвержденным решением Совета депутатов сельского поселения от 10.10.2006г. № 71, в целях наведения санитарного порядка в населенных пунктах муниципального образования, очистки улиц, тротуаров, придомовых и дворовых территорий от грязи и мусора,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. В период с 20 апреля по 31 мая 2015 года провести в населенных пунктах муниципального образования сельское поселение Ловозеро Ловозерского района месячник весенней санитарной очистки и благоустройства. Субботники провести 29 апреля, 7 и 21 мая 2015 года.

2. Администрации сельского поселения Ловозеро Ловозерского района совместно с ООО «ЛТД» (Живица Т. В.) и ООО «Ловозеро-Жилсервис» (Володькин В. Г.):

2.1. Провести организационные мероприятия с собственниками и нанимателями жилых помещений многоквартирных домов, а также организовать и обеспечить проведение субботников по благоустройству и санитарной очистке придомовой территории.

3. Руководителям действующих на территории сельского поселения Ловозеро предприятий и организаций, независимо от их организационно-правовых форм собственности, а также предпринимателям, осуществляющих свою деятельность без образования юридического лица выполнить работы по благоустройству и санитарной очистке прилегающей территории:

3.1. Для собственников и арендаторов отдельно стоящих зданий - в пределах отве-

денного земельного участка;

3.2. для собственников и арендаторов встроено-пристроенных помещений:

- в длину - на протяжении входной группы объекта,

- в ширину до бордюрного ограждения или кромки проезжей части дорог.

4. При производстве работ по благоустройству и санитарной очистке территории общего пользования рекомендовать за свой счет использовать собственные машины, механизмы и инструменты. При отсутствии собственной техники - подавать заявки в ООО «Ловозеро-Жилсервис» не позднее, чем за три дня с указанием количества требуемой техники, видов работ.

5. Руководителю ООО «Ловозеро-Жилсервис» (Володькину В. Г.) выделять, согласно заявке, предприятиям и организациям всех форм собственности и их структурным подразделениям, а также предпринимателям технику и механизмы для выполнения работ по благоустройству и улучшению санитарного состояния территорий общего пользования муниципального образования сельское поселение Ловозеро.

6. Утвердить состав муниципальной комиссии по подведению итогов месячника санитарной очистки (приложение № 1).

7. Комиссии подвести итоги месячника весенней санитарной очистки до 22 мая 2015 года.

8. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания и подлежит опубликованию в общественно-политической газете «Ловозерская правда».

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального образования сельское поселение Ловозеро Юрьеву С. А.

Н. И. КУРЗЕНЕВ,
глава муниципального образования
сельское поселение Ловозеро
Ловозерского района.

Приложение № 1
к постановлению главы муниципального образования
сельское поселение Ловозеро от 16.04.2015 г. № 53

Состав муниципальной комиссии по подведению итогов месячника весенней санитарной очистки

Председатель комиссии - С. А. Юрьева, заместитель главы администрации сельского поселения Ловозеро.

Члены комиссии:

А. М. Лисина - инженер УК ООО «ЛТД»;

О. А. Ковалёва - мастер жилищного участ-

ка ООО «Ловозеро-Жилсервис»;

А. П. Кузнецова - корреспондент общественно-политической газеты «Ловозерская правда»;

О. П. Кобелева - заведующая сектором общественных отношений и комплекса ЖКХ.

ОФИЦИАЛЬНО

ВСТРЕЧА

Извещение

О СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГАХ

о проведении отбора органом опеки и попечительства Ловозерского района образовательных организаций, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, или иных организаций, в том числе организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для осуществления отдельных полномочий органа опеки и попечительства Ловозерского района на безвозмездной основе

Администрация муниципального образования Ловозерский район в соответствии с приказом министерства образования и науки РФ от 14 сентября 2009 г. № 334 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 423» проводит отбор организаций для осуществления отдельных полномочий органа опеки и попечительства на безвозмездной основе.

участие в отборе организаций: с. Ловозеро Мурманской области, ул. Советская, 10. 3. Перечень документов, представляемых для участия в отборе организаций: 3.1. заявление в произвольной форме с указанием сведений об учредителе (учредителях) организации, полного наименования организации, ее юридического и почтового адресов, адреса электронной почты, официального сайта в сети Интернет (при его наличии); основных направлений деятельности организации;

3.6. должностные обязанности специалистов, специализирующихся по направлению деятельности, соответствующему полномочию органа опеки и попечительства; 3.7. описание материально-технической базы, необходимой для осуществления полномочия органа опеки и попечительства;

3.8. описание опыта работы по направлению, соответствующему полномочию органа опеки и попечительства. 4. Показатели деятельности организаций, на основании которых будет осуществляться их отбор: - характер и условия деятельности организации;

В минувшую среду работники Ловозерской межпоселенческой библиотеки организовали встречу жителей села, активных читателей с представителями социальных учреждений.

Начальник отдела центра социальной поддержки населения Лариса Наливайко рассказала о единовременной денежной выплате в связи с празднованием Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, о предоставлении ежемесячной жилищно-коммунальной выплаты и едином социальном проездном билете ветеранам труда, ветеранам труда Мурманской области, о получении путевок на санаторно-курортное лечение. Она пояснила, какие документы необходимы для получения социальной поддержки.

Особое внимание было уделено вопросу предоставления социальных услуг на дому, о видах социальных услуг, их тарифах, о порядке заключения договора на оказание услуг.

Встреча прошла в виде диалога. Все граждане получили ответы на интересующие их вопросы.

Сотрудники библиотеки предложили проводить такие встречи регулярно, в рамках социального партнерства.

Марина ШЕМЯКИНА, директор центра социального обслуживания.

ТЕЛЕПРОГРАММА с 27 апреля по 3 мая

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 апреля

ОРТ: 05:00 Доброе утро. 09:00, 12:00, 15:00, 03:00 Новости. 09:15, 04:05 Контрольная закупка. 09:45 Жить здорово! (12+). 10:55, 03:05 Модный приговор. 12:20 Сегодня вечером (16+).

СТС: 06:00 Любовь 911 (16+). 07:00 Следки (16+). 07:30, 13:00 Званый ужин (16+).

ТВЗ: 10:00 Сегодня. 10:20 Т/с "Возвращение Мухомора" (16+).

РОССИЯ 2: 10:55 Доктор И... (16+). 11:30, 14:30, 17:30, 22:00, 00:00 События.

ПЕРЕЦ: 06:00 Улетное видео (16+). 07:30 Не будь овощем! (16+).

МИР: 06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+). 09:00 Д/ф "Наша победа" (12+).

РЕН-ТВ: 05:00 Какие люди! (16+)

НТВ: 06:00 Кофе с молоком (12+)

ТВЦ: 06:00 Настроение. 08:15 Х/ф "Одинокая женщина желает познакомиться" (12+)

КУЛЬТУРА: 07:00 Евроньюс. 10:00, 15:00, 19:00, 23:10 Новости культуры

ПЕРЕЦ: 06:00 Улетное видео (16+)

пятыЙ: 06:00 Сейчас (16+). 06:10 Утро на "5"

ЧЕТВЕРГ, 30 апреля

ОРТ

05:00 Доброе утро
09:00, 12:00, 15:00 Новости
09:15 Контрольная закупка
09:45 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ 1

05:00, 09:15 Утро России
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:30, 20:00 Вести
09:55 О самом главном
11:35, 14:30, 17:10, 19:35 Местное время

РЕН-ТВ

05:00 Не ври мне! (16+)
06:00 Верное средство (16+)
07:00 Следы (16+)
07:30, 13:00 Званый ужин (16+)
08:30, 12:30, 19:30 Новости (16+)

09:00 Документальный проект. "Великие тайны Ватикана" (16+)
12:00, 19:00 Информационная программа 112 (16+)
15:00 Враг человечества. Секретный агент №1 (16+)

СТС

06:00 6 кадров (16+)
07:00 М/с "Смешарики" (0+)
07:10 М/с "Пингвиненок Пороро" (0+)
07:30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)

НТВ

06:00 Кофе с молоком (12+)
09:00 Освободители (12+)
10:00 Сегодня
10:20 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

15:00 Всё будет хорошо! (16+)
16:00 Сегодня
16:20 Т/с "Улицы разбитых фонарей" (16+)
18:00 Говорим и показываем (16+)

ТВЗ

05:15, 04:15 Т/с "Гавайи 5-0" (16+)
06:00 Отечественные мультфильмы (0+)
09:30, 19:30 Т/с "13" (16+)

ТВЦ

06:00 Настроение
08:20 Х/ф "Карнавал" (12+)
11:30, 14:30, 17:30, 22:00 События
11:50 Х/ф "Укрощение строптивых" (12+)

быта. Съедобная утопия (12+)
16:00 Х/ф "Инспектор Люис" (12+)
18:20 Право голоса (16+)
19:45 Т/с "Под каблучком" (12+)

РОССИЯ 2

06:30 Панорама дня. LIVE (16+)
08:20 Х/ф "Отдел С.С.С.Р." (16+)
10:10 Эволюция (16+)
11:45 Большой футбол
12:05 Х/ф "Записки экспедитора тайной канцелярии 2" (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00, 15:00, 19:00, 23:10 Новости культуры
10:15 Наблюдатель
11:15, 23:30 Х/ф "Женщина, которую он любил" (12+)

Николай Тряпкин"
15:40 Абсолютный слух
16:20 Д/ф "Юрий Лобачёв. Отец русского комикса" (12+)

ПЕРЕЦ

05:35 Улетное видео (16+)
07:30 Не будь овощем! Полезные советы (16+)
08:00 Как надо (16+)
08:30 Улетное видео (16+)
09:00 Дорожные войны (16+)

22:00 Т/с "Светофор" (16+)
23:30 +100500. Интернет-шоу (18+)
00:30 Голые и смешные (18+)
01:30 Т/с "Крутой Уокер" (16+)

МИР

06:00 180 минут. Утренний информ. канал (12+)
09:00 Д/ф "Наша победа" (12+)
09:30 Х/ф "Сошедшие с небес" (12+)
11:00 Т/с "Идеальный брак" (16+)

ПЯТЫЙ

05:00 Право на защиту. Дальняя родня (16+)
06:00 Сейчас (16+)
06:10 Момент истины с А.Карауловым (16+)
07:00 Утро на 5"
09:30 Место происшествия (16+)

ПЯТНИЦА, 1 мая

ОРТ

06:00 Новости
06:10 Х/ф "Цирк" (12+)
08:10 Х/ф "Трембита" (12+)
10:00 Новости
10:10 Первомайская демонстрация на Красной площади

РОССИЯ 1

05:05, 04:00 Комната смеха
05:40 Х/ф "По семейным обстоятельствам" (12+)
08:30 Шоу-спектакль, посвященный 80-летию художественной гимнастики
10:00, 14:15 Х/ф "Каждый за себя" (12+)

РЕН-ТВ

05:00, 03:00 Т/с "Апостол" (16+)
16:00 Концерт "Наблюдатель и размышлизмы" (16+)
18:00 Концерт "Кажется, что все не так плохо, как кажется" (16+)

СТС

06:00 М/с "Чаплин" (0+)
07:35 М/с "Пингвиненок Пороро" (0+)
07:55 М/с "Барашек Шон" (0+)
08:30 М/с "Приключения Тома и Джерри" (0+)

НТВ

06:00 Т/с "Хозяйка тайги - 2. К морю" (16+)
08:00 Сегодня
08:15 Т/с "Реквием для свидетеля" (16+)
10:00 Сегодня
10:20 Т/с "Реквием для свидетеля" (16+)

09:30 Т/с "Слепая" (12+)
23:00 Х/ф "Если свекровь - монстр" (16+)
01:00 Европейский покерный тур (18+)
02:00 Х/ф "Заблудшие" (16+)

ТВЦ

05:50 Х/ф "Моя морячка" (12+)
07:20 Х/ф "Укрощение строптивых" (16+)
09:10 Х/ф "Старик Хоттабыч" (6+)
10:35 Д/ф "Короли эпизода. Рина Зеленая" (12+)

РОССИЯ 2

06:30 Панорама дня. LIVE (16+)
08:05 В мире животных
08:35 Диалоги о рыбалке
10:05 Т/с "Байки Митяя" (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:05 Обыкновенный концерт
10:35 Х/ф "Еще раз про любовь" (12+)

цивилизации. Бакла" (12+)
14:25 Спектакль "Маленькие комедии большого дома"
17:05, 01:05 Д/с "Дикая Бразилия" (12+)
17:55 Больше, чем любовь. Георгий Юматов и Муза Крепкогорская
18:35 Х/ф "Очередной рейс" (12+)

ПЕРЕЦ

05:00 Улетное видео (16+)
06:00 Любимые мультфильмы (0+)
07:30 Не будь овощем! Полезные советы (16+)
08:00 Любимые мультфильмы (0+)

МИР

06:00 Мультфильмы (6+)
07:55 Х/ф "Кубанские казаки" (12+)
10:00 Новости (16+)
10:15 Х/ф "Сказка о потерянном времени" (6+)

ПЯТЫЙ

05:05 Т/с "Детективы" (16+)
05:55 М/ф "Лягушка-путешественница, "Вовка в тридцатом царстве" (0+)

10:00 Сейчас (16+)
10:10 Т/с "Граница. Таежный роман" (16+)
18:30 Сейчас (16+)
18:40 Х/ф "Спецназ" (16+)
21:40 Х/ф "Спецназ-2" (16+)

ПРОИСШЕСТВИЯ

Сгорел сарай
В понедельник вечером на пульт дежурного службы «01» поступило сообщение о возгорании бесхозного деревянного сарая на ул. Профсоюзной в Ревде. Пожарные ПЧ-41 прибыли на место пожара через три минуты после получения сигнала, но к тому времени строение выгорело почти полностью. Причины пожара устанавливаются, но уже известно, что здание не эксплуатировалось, а вход был доступен каждому.

Валерий НИКОЛАЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Требуется на работу

В администрацию Ловозерского района на постоянную работу требуется начальник группы технического обеспечения.
Квалификационные требования: высшее или среднее профессиональное образование и стаж работы специальности не менее трех лет.
Желательно иметь наличие допусков по пожарной безопасности, по электро- и тепловым энергоустановкам.
Справки по телефонам: 40-969, 40-857.

Продам
1-комнатную квартиру в с. Ловозеро, ул. Школьная, д. 8, новый фонд (3-й этаж, водосчетчики, балкон) - 400 тыс. руб.
8-953-756-99-18

26 апреля на рынке п. Ревда
27 апреля на рынке с. Ловозеро состоится продажа кожаной обуви фабрики "ВИКТОРИЯ"

СУББОТА, 2 мая

ОРТ

06:00, 10:00, 12:00 Новости
06:10X/ф "Солдат Иван Бровкин" (12+)

РОССИЯ 1

05:00X/ф "Неподдающиеся" (12+)
06:35 Сельское утро
07:05 Диалоги о животных

МАЙСКИЙ ДОЖДЬ

04:20 Комната смеха

РЕН-ТВ

05:00, 04:00 Т/с "Апостол" (16+)
07:00 Концерт "Наблюдатели и размышлизмы" (16+)

СТС

06:00 М/с "Чаплин" (0+)
07:35 М/с "Пингвиненок Пороро" (0+)

6 кадров

04:05 Животный смех (0+)

НТВ

06:00 Т/с "Хозяйка тайги - 2. К морю" (16+)

ТВЗ

05:00 Т/с "Гавайи 5-0" (16+)
06:00 Отечественные мультфильмы (0+)

04:00 Т/с "Гавайи 5-0"

04:15X/ф "Салон красоты" (0+)

ТВЦ

05:20 Марш-бросок
05:45 АБВГ Дейка
06:15X/ф "Принцесса на бобах" (12+)

РОССИЯ 2

06:30 Панорама дня. LIVE (16+)
07:55 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Норвегия

02:50 Прототипы

03:20 Мастера (16+)

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00 Обыкновенный концерт
10:35X/ф "Попрыгунья" (12+)

ПЕРЕЦ

06:00 Любимые мультфильмы (0+)

13:30 Улетное видео

14:50X/ф "31 июня" (6+)

МИР

06:00 Мультфильмы (6+)
08:10 Сюзики (12+)

ПЯТЫЙ

06:55 М/ф "Ух ты, говорящая рыба!"

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 мая

ОРТ

06:00, 10:15, 23:00 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Флойд Мэйвезер - Мэнни Пакьяо.

РОССИЯ 1

05:20X/ф "Мимино" (12+)
07:20 Вся Россия
07:30 Сам себе режиссер

РЕН-ТВ

05:00, 03:10 Т/с "Апостол" (16+)
06:50 Концерт "Кажется, что все не так плохо, как кажется" (16+)

23:10X/ф "Брат 2"

СТС

06:00 М/с "Чаплин" (0+)
07:35 М/с "Пингвиненок Пороро" (0+)

НТВ

06:00 Т/с "Хозяйка тайги - 2. К морю" (16+)

ТВЗ

05:00 Т/с "Гавайи 5-0" (16+)

08:00 Школа доктора Комаровского

01:30X/ф "Сестры"

09:30X/ф "После дождика, в четверг..." (6+)

ТВЦ

05:35X/ф "Не торопи любовь" (16+)

РОССИЯ 2

06:30 Панорама дня. LIVE (16+)

03:15 За гранью

03:40 Максимальное приключение

КУЛЬТУРА

06:30 Евроньюс
10:00 Обыкновенный концерт
10:35X/ф "Коллеги" (12+)

ПЕРЕЦ

05:45 Улетное видео (16+)

МИР

06:00 Миллион вопросов о природе (6+)

ПЯТЫЙ

05:05 Живая история (12+)

ПЕРЕЦ

05:45 Улетное видео (16+)

ПЯТЫЙ

05:05 Живая история (12+)

Advertisement for VELA Well.ru featuring a palm tree and text: "Все направления. Лучшие цены от ведущих туроператоров. пляжный отдых, экскурсионные туры, горные лыжи, семейный отдых, массовые направления. 44-418. ул. Умбозерская, 1 revda@well.ru. Гарантия лучшего отдыха!"

КУЛЬТУРА

«По серпантину» - с талантами

Это был фейерверк! Настоящий фейерверк музыки, песни, сценического света, оваций и праздничных эмоций. А устроили его в минувшую пятницу на сцене Культурно-спортивного центра п. Ревда наши же земляки - те, кого мы часто видим рядом с собой на работе, в школе, на улицах родного поселка: участники молодежных музыкальных групп Центра детского творчества «The rainbow» (Радуга), «То, что надо», «Green moon» (Зелёная луна), а также - давно уже снискавшие безраздельную любовь своих земляков самодеятельный вокально-инструментальный ансамбль Культурно-спортивного центра «Какая разница» и вокальный коллектив «Ареал», в составе которых - взрослые, уже состоявшиеся люди.

- Сегодня на эту сцену выйдут как начинающие музыканты, так и те, для кого музыка стала неотъемлемой частью жизни - объявил ведущий, директор Мурманской музыкальной школы № 3, работник областной филармонии Евгений Исаков, пожелав зрителям весеннего музыкального настроения.

И его пожелания, судя по реакции переполненного зрительного зала, сбылись в тот пятничный вечер на все 100 процентов.

«По серпантину» - так назвали концерт его устроители. Более точного названия найти невозможно. Тот, кому хоть раз в жизни довелось петлять в автомобиле по горному серпантину, кто помнит свои ощущения при этом, согласится - такие же эмоции буквально захлестывали зал в течение вечера, и не было в нём ни одного равнодушного сердца.

Понятно, что молодёжные группы Центра детского творчества выступили в самом начале концерта, как говорится, «на разогреве» публики, и зал восторженно принимал каждую композицию юных музыкантов, подбадривая их, поддерживая солистов, взрываясь благодарными аплодисментами. Молодые таланты нашли своих поклонников и по достоинству были оценены ими.

Но настал момент, когда и сценой, и сердцами зрителей безраздельно завладела группа «Какая разница».

- Чуть более года назад, 12 апреля, в День космонавтики, - обратился к залу ведущий, - с концертной площадки в музыкальный космос стартовала группа «Какая разница». И действи-



тельно, какая разница, какое у этих людей образование, какие профессии, характеры и темперамент? Главное, что их объединяет, - это любовь к музыке и желание поделиться этим чувством со своими слушателями. Итак, встречайте: группа «Какая разница»!

Реакция зрителей на выход любимых самодеятельных артистов слышна была, похоже, даже на центральной площади Ревды. И всё время концерта зрительный зал был наполнен восхищением и восторгом высочайшей концентрации. Волны оваций сменяли друг друга, как сменяли друг друга музыкальные композиции группы и её солистов.

Юрий Лопский, Александра Быкова, Антон Ганичев, Евгений Ковалёв, Ольга Левенец, Владимир Серков, Екатерина Фёдорова, Евгений Кондратьев - все они - наши земляки, наши соседи, и в быту, казалось бы, обычные люди. Но таланты их, многократ-

но помноженные на любовь к музыке и песне, поистине творят чудеса: мы убеждаемся в этом всякий раз, когда группа «Какая разница» выходит на сцену. И современные, и песни далёкого советского периода в исполнении этого коллектива всегда и неизменно «цепляют» за душу, будят самые чистые и

светлые эмоции. Зрители подпевают, аплодируют, дарят солистам цветы... Но нет таких слов в природе, которые смогли бы передать в полной мере чувства, переполняющие в эти моменты их сердца. Да и не нужны они. Достаточно видеть счастливые глаза людей.

Так же восторженно аплодировал зал и вокальному коллективу «Ареал».

Время концерта пролетело, как одно мгновение, и вот уже на сцене - все коллективы, пришедшие в нём участие, - в их честь звучат слова любви, благодарности, пожелания новых успехов, несомлаемые овации.

А я позволю себе заключительный аккорд: руководителем всех этих творческих коллективов является один человек - Евгений Кондратьев (на снимке).

Ольга ШИРМЕР.

Фото Алексея Назарова.

НА ЗДОРОВЬЕ

Приготовленные овощи полезнее

Считается, сырые овощи исключительно полезны, и готовить их не стоит. Но, согласно последнему исследованию, некоторые овощи все же необходимо подвергать термической обработке, дабы те лучше усвоились, пишет The Daily Mail. К таким продуктам относятся томаты, шпинат, морковь,



спаржа и отдельно стоят грибы.

Клетчатка, содержащаяся в растениях, обычно присоединяется к минеральным веществам, что снижает их биодоступность. Нагревание может помочь в разложении клетчатки и высвобождении минеральных веществ. В частности, обработка томатов повышает концентрацию ликопина, снижающего риск рака простаты. Но, что точно обработка делает, так это разрушает витамин С, и это нужно учитывать.

Шпинат богат оксалатами, которые связываются с ценными минералами (железом и кальцием). И клетчатка, и оксалаты усложняют усвоение железа. Поэтому из зеленых листовых овощей мы можем реально получить лишь 5% от фактического содержания железа. Правда, нагревание снижает содержание окса-

лата до 15%. Посему очень важно сократить время термической обработки.

Морковь богата каротиноидами, которые дают яркий оранжевый цвет. Нагревание моркови повышает концентрацию каротиноидов - мощных антиоксидантов. Специалисты предлагают смешивать сырую и обработанную морковь. В свою очередь, обработка спаржи повышает биодоступность питательных веществ и концентрацию полифенолов (антиоксидантов, снижающих риск рака и болезней сердца) и минеральных веществ. И есть возможность повысить их питательность, добавив полезное растительное масло (грибы вбирают все, как губка).

МедДеяли.

Дорогую маму, свекровь, бабушку и прабабушку Галину Кузьмовну ЮДИНЦЕВУ сердечно поздравляем с 90-летним юбилеем!

Желаем тебе бодрости и духа на долгие годы. Пусть обходят стороной тебя все невзгоды, Пусть здоровьице тебя не подводит никогда. Жизнь пускай твоя идет Беззаботно и спокойно, Только радости несет - Ты хорошего достойна!

С уважением и любовью, сын, невестка, внуки и правнук.

26 апреля отмечает свой юбилей моя крестная - Наталья ВОЛЧЕК!

Ты, дана мне Богом! Лучше нечего желать. И по жизни пусть дорога будет, словно благодать! И спокойно, и ровной, без забот и без тревог, С юбилеем, дорогая, дай тебе удачи Бог!

Василий и Яна.

Дорогая наша Наталья Волчек! Поздравляем тебя с юбилеем!

Драгоценная кума, Что желать тебе, кума, Есть в тебе сокровищ тьма! Ты подкажешь нам сама. И под стать тебе кума, Пусть исполнятся мечты - Дорогие терема! Будет всё, как хочешь ты.

Семья Чупровых: Наталья и Александр.

Дорогая наша Наташенька! Поздравляем тебя с Днем рождения!

Желаем быть всегда красивой, Всегда искриться и сиять, Веселой, радостной, игривой, И никогда не унывать! Пусть в этот день случится чудо, И пусть все сбудутся мечты! Пусть каждый день счастливым будет! И будет все, как хочешь ты!

Целуем, семья Букаренко: Таня, Витя, Олеся, Юля.

НОВОСТИ КМНС

Секреты северных ремесел

День моды и народных ремесел «Мастера Севера» прошел в Мурманском областном краеведческом музее 15 апреля.

Гости мероприятия познакомились с традиционными саамскими ремеслами. В музее представлены изделия из оленьих шкур, кожи лосося и зубатки. Для по-

сетителей музея работала hand-made ярмарка, состоялся показ мод от мурманских и норвежских мастеров и дизайнеров.

Желающие смогли пройти мастер-классы от признанных норвежских художников Уле Яна Кнутсена и Хильде Лунд. Гостям было предложено научиться тех-

никам вязания одной иглой, традиционному прядению и изготовлению модных аксессуаров в традиционных саамских техниках.

День моды и народных ремесел проводится при поддержке генерального консульства Норвегии в Мурманске.

Фестиваль «Чахкли»

17 апреля в Мурманске, на базе средней общеобразовательной школы № 1, прошел краеведческий фестиваль детского творчества «Чахкли».

В фестивале приняли участие школьники Мурманска, они участвовали в работе шести тематических площадок: «Чемпионы»,

«Актеры», «Художники», «Краеведы», «Литераторы» и «Историки».

В рамках фестиваля состоялся показ театральных постановок по мотивам сказок и народов Севера, выставка работ школьников, спортивные соревнования на открытом воздухе, конкурсы на знание исто-

рии народов Севера и их быта.

Все участники фестиваля получили дипломы и памятные подарки. В церемонии награждения приняла участие член Совета представителей коренного малочисленного народа Севера при правительстве Мурманской области Нина Афанасьева.

«Ловозерская правда» - общественно-политическая газета
Учредитель - администрация муниципального образования Ловозерский район
Подписано в печать 23 апреля 2015 г.
По графику - 17:00; фактически - 17:00
Тираж: 850 экз.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 51-00174 от 27.04.2012 г.; Индекс 52852, выходит 1 раз в неделю. Рекомендуемая цена - 15 рублей.

Мнение редакции не всегда совпадает с точкой зрения авторов публикаций. За приведенные факты и цифры ответственность несут авторы. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Газета отпечатана в типографии ООО «Алатит-Медиа», г. Апатиты, Мурманская обл., ул. Ленина, д. 20.

Адрес МП «ЛИЦ», редакции и издателя:
184592, с. Ловозеро, Мурманской обл., ул. Пионерская, 6. Тел.: (815-38) 4-03-26, 4-44-18. E-mail: lovpravda@mail.ru
Директор МП «ЛИЦ» - В. Н. ТКАЧЁВ.
Главный редактор - О. И. ШИРМЕР.